
  

UJAMAA 
FÆLLESSKABET OMKRING UHRE FRISKOLE 

                OG DAGTILBUDDET UHRSKOVEN 

 

54. ÅRGANG                           OKTOBER  2024                                              NR. 8 

 
 

              

Der blev løbet og cyklet mange omgange 
til vores sponsorløb den 19. september. 

 

     Resultat blev dette flotte beløb 

    81.908 kroner 
Fordelt med 13.177 kr. til Uhrskoven 
og 68.731 kr. til friskolen. 

 

 

 

TUSIND TAK til alle jer elever og børn 
for jeres gode energi til sponsorløbet. 
TUSIND TAK til jer gode sponsorer, 
der havde lyst til at være med. 
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Ujamaa (udtales udjamar) er skoleblad 

for Uhre Friskole og Uhrskoven. 

Det udsendes midt i hver måned 

- undtagen juli og august. 

 

Artiklerne skrives af elever,  

lærere, pædagoger, forældre samt 

andre interesserede.  

 

REDAKTION: 

Helle Brødsgaard 

Else Kristensen 

Jette Iversen (ansv.) 

Jannie Jakobsen (ansv.) 

Der optages gerne artikler, der kan 

være af betydning for  

lokalsamfundet i  Uhre.   
                         Jannie  

 

Artikler kan mailes til skolebladets  

redaktion. 

helle@uhrefriskole.dk 

else@uhrefriskole.dk 

jette@uhrefriskole.dk 

 

Ujamaa kan også ses på 

www.uhrefriskole.dk 

Kære forældre 
Det er meget vigtigt, at I husker at give skolens kontor besked, hvis I ændrer 
telefonnummer/mobilnummer, adresse eller e-mailadresse. 

Hvis I har ændringer, kan I ringe til Hanne på 97187034 eller maile til  

hanne@uhrefriskole.dk. 

 Vi er altid glade for bidrag til skolebladets 
drift.  

Bidrag kan overføres på følgende måder: 
Indsættes i Danske Bank: Reg. nr. 4665 
og kontonr. 11045685,  

eller via MobilePay på 861226 med tekst 
”skoleblad”.  

Der kan også indbetales på skolens kontor. 

   

Tak for indkomne beløb: 

AGM           200,- 

IKP             300,- 

         

               Hilsen Jannie. 

Kontakt til 

Uhre Friskoles Venner 

kan ske til formanden 

Karlo Kragsig Kristensen 

på mobil 25343417 eller mail:  
johanne.karlo.kragsig@gmail.com 
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                        ”Jeg samler på morgensangslommer”  

 

Hvad mon det går ud på?  

Ja, det har faktisk lidt med billedet her at 

gøre. Det hænger i aulaen.  

200 skoledage om året ser vi det til  

morgensang. Øverst og nederst er 10 

vigtige personer. Personer, som indgår 

med hver deres fortælling, ind i  

friskolens liv.   

 

 

 

 

Grundtvig og Kold er to af portrætterne. Grundtvig – den danske præst, digter og filosof i 

1800-tallet, som kom med sine tanker om en skole, hvor børn og unge fik mulighed for at 

lære på en fri og levende måde. Hvor de blev klogere på livet og kendte sig selv.  

”En skole bør være et sted, hvor man lære gennem fællesskab, sang og samtale”, sagde 

han. Kold elskede denne tanke. Dog mente han, at Grundtvig brugte alt for meget tid på at 

tænke tankerne, og alt for lidt på at føre det ud i livet. Kold drømte om at skabe denne  

skole. Han var lærer, men brød sig ikke meget om den stregen skole med udenadslære og 

børn, der kun skulle sidde stille. I 1851 åbnede han sin første friskole. Den skole, hvor  

eleverne ikke skulle sidde musestille hele dagen. Børnene lærte at lytte til fortællinger. De 

lærte at synge, og de lærte at undre sig.   

Til morgensang den 9. oktober fortalte jeg historien om Grundtvig og Kold. Jeg inviterede 

eleverne til at tænke over, om de synes ideerne fra Grundtvig og Kold passede på deres 

skole. Uhre Friskole betegnes som en Grundtvig-Koldsk friskole. Morgensangen er en helt 

fantastisk start på dagen. Vi er fælles om sang og fortælling. Vi får sagt godmorgen og  

taget hul på dagen. Det er både en begivenhed og en følelse.  

Det er den følelse, som morgensangslommen går ud på. Hvor vi mærker, ser og føler, at her 

er vi sammen. Her er godt at være. Her er tryghed og plads til at tænke. Her har vi for-

tællingen, nysgerrigheden og læringen i dagligdagen.  

Her er den særlige stemning eller følelse, som er så svær at beskrive.   

                        Jannie 
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                   Nyt fra Elevrådet. 

Elevrådet havde i september årets første møde efter valget af nyt elevråd.  

Først skulle elevrådet konstitueres. Formand er Sebastian fra 9. klasse, og 
næstformand er Aksel fra 7. klasse.  

 

Den første opgave for rådet var at arrangere Klassedysten til Motionsdøgnet.  

De var ret hurtige til at få sig fordelt på posterne, så det tegner godt.  

 

Ellers har elevrådet et par punkter, som står højt på ønskesedlen i år.  
Der tales en del om aircondition på den øverste gang, hvor indeklimaet er ret 
dårligt. Elevrådet vil også gerne have kigget på bruserne i omklædnings-
rummene.  

 

Vi er så heldige, at vi fik del i nogle af pengene fra Sponsorløbet, som elev-
rådet nu skal finde ud af, hvad de vil bruge til - Noget som kommer alle på  
skolen til gode.  
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                  Afslutningen på projekt Fabeldyr. 
1. klasse havde tirsdag den 8. oktober besøg af Anja fra Salling Museum, da 
bogen Fabelagtige fabeldyr var udkommet og skulle uddeles. 

Hertil havde vi inviteret skolens ledelse Jannie og Hanne, vores samarbejds-
partner Ester og Holger, samt Britta og Dina og selvfølgelig 1. klasse sammen 
med deres lærere fra 0. klasse, da projektet er lavet i 0. klasse. 

Børnene var meget spændt på, hvor stor og tyk bogen egentlig var, og om de 
var med på nogle billeder… 

Der blev afholdt en lille reception med taler, uddeling af bøger og selvfølgelig 
bobler og chip.  

Et rigtig højtidelig og dejlig afslutning på vores samarbejde og nogle stolte 
børn, der så den flotte bog. 

Tak til alle der deltog. 
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           Motionsdøgn – før vi gik på efterårsferie. 
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Mange mange TAK for mad 
til Uhre Friskoles Venner! 
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                           Bondegårdsbesøg. 

Hele indskolingen har haft et emne om bondegårdsbesøg.  
Den 20. september besøgte vi Nørgaards Geder i Videbæk. Vi havde en skøn 
tur, hvor vi fik lov at se og fodre gederne. Nogle fik også lov at holde et kid.  

Der var også et ostemejeri, hvor vi fik lov til at smage på et par oste.  
Vi havde en rigtig dejlig dag. 
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Fredagen efter den 27. september havde vi  
festdag, hvor vi inviterede Spirerne fra  
børnehaven.  

De skulle smage alt det, vi lavede, som bl.a. var 
ost med urter, smør og bålbrød. 
Karen Marie og Bente var og hjælpe med at  
presse juice.  

Vi var ude hele dagen og havde en fed dag. 
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                6. klasse til cyklistprøve. 

           

Ved at forberede sig og ved at øve sig bliver man sikker i trafikken. 

6. klasse har gennem nogle uger forberedt og øvet sig forud for årets cykelist-
prøve. De har arbejdet i grupper med forskellige trafik-emner, de skulle frem-
lægge for hinanden. De har øvet sig praktisk på deres cykler - både i  
skolegården, til cykelaften sammen med forældrene og efterfølgende selv 
rundt på ruten i Brande by. 

 

Forløbet sluttede med en teoriprøve med ti spørgsmål og deltagelse i cyklist-
prøven i Brande sammen med de andre 6. klasser fra Artium, Dalgasskolen og 
Blåhøj Friskole.  
Rundt på ruten holdes der øje med eleverne for at se, hvor gode de er til at  
huske færdselsreglerne, ”læse” den aktuelle trafiksituation samt give tegn til 
de andre trafikanter.  

6. klasse klarede det meget flot. To elever gennemførte uden fejl, og syv  
elever gennemførte med blot en enkelt fejl. Der venter de ni elever en  
bowlingtur sammen med klassevinderne fra de andre skoler. 

Tak til jer forældre for jeres gode opbakning til cykelaftenen. 

Tak til 6. klasse og Marianne for jeres store engagement i forløbet. I har haft 
gode og relevante spørgsmål undervejs - og det var en fornøjelse at komme i 
klassen. GODT CYKLET 6. KLASSE! 

                      Jette 
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                      Til foredrag med Lola Jensen på Uhre Friskole.  

 

Skrevet af: Ida Stilling 

Det er mandag, og vi er en måned inde i skoleåret. Aulaen fyldes langsomt med forældre 

fra indskolingen. Med fyldte sandwiches i hænderne finder de deres pladser på stoleræk-

kerne, mens de stille spiser, og lyden af coladåser, der åbnes, fylder rummet. Jannie byder 

velkommen, og Lola tager ordet. Med sit brune pagehår, et solbrunt ansigt med smile-

rynker minder hun mig om min mor – samme generation, samme matriakalske tilstede-

værelse.  

Lola starter med at afvæbne publikum. Hun fortæller, at hun er sjællænder, og at hendes 

jyske publikum ofte er glade for distancen: "Så kan nogle af de moderne holdninger nå at 

drosle lidt af på vej over sundet," siger hun med et smil. Publikum griner, nogle nikker og 

klapper, mens andre stadig sidder afventende – ikke helt afvæbnede endnu. Selv kender 

jeg tv- og internetfænomenet 'Lola Jensen' som en lettere kontroversiel ældre kvinde, der 

ofte kommer i karambolage med den nye generation af forældre. Måske derfor virker nogle 

stadig en smule tilbageholdende, tænker jeg. 

"Forældre i dag bliver bombarderet med eksperters meninger om, hvordan man skal være 

forældre," siger hun. "Og jeg er selv en del af problemet!" Ja, det har hun fuldstændig ret i, 

tænker jeg. Som mor til tre børn har jeg for længst droppet at forsøge at følge med eksper-

ternes råd, når det gælder børneopdragelse. Eller om helt at ‘droppe opdragelsen’. Og det 

må vi endelig ikke gøre, siger Lola. “Forældre skal tage kontrollen! Det er tid til, at vi viser 

børnene, hvem der er kaptajnen på skuden... For ellers tror de måske, at det er dem, og 

det er alt for stort et ansvar for et barn!”  

Her er, hvad jeg tog med hjem fra aftenens oplæg, frit tolket: 

 

Tips fra Lola Jensen: 

Skab ro, tid, tydelighed og struktur omkring børnene. I hverdagen kan det se sådan her ud: 

1.  Alt, der kan ordnes om aftenen, skal ordnes om aftenen – madpakker, gymnastiktasker, 

biblioteksbøger osv. Sørg for at have det hele klart, så morgenen bliver rolig. 

2. Væk barnet senest en time før afgang. Spørg, hvad det vil have til morgenmad, men giv 

kun tre valgmuligheder. Der er ingen forhandling ved morgenbordet. 
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3. Tøjet lægges frem aftenen før. Der er ingen ændringer om morgenen. Spiderman-

kostumet er et nej – det er for krævende for barnet at skulle leve op til hele dagen. 

4.  Skoletasken skal være enkel. Drop pynt som lange LEGO-nøgleringe eller blinkende  

gadgets – det forstyrrer undervisningen og er svært at konkurrere med for læreren. 

5. Hvis barnet modsætter sig i bilen, f.eks. ved at sparke i sædet eller tage sko og tøj af, er 

det vigtigt at fastholde, at det er dig, der bestemmer. Vær tålmodig og bliv siddende, indtil 

barnet er klar til at følge dine anvisninger. 

6. Madpakken skal være enkel. Leverpostej eller makrelmadder på rugbrød, et halvt æble. 

Den må gerne være ens hver dag - det er overskueligt for barnet. 

7. Gode toiletvaner er dit ansvar. Hvis dit barn har uheld i bukserne, handler det om at 

skabe tid, ro og opmærksomhed på kroppen signaler. IPad på toilettet er et no-go; der skal 

være ro. En jumbobog kommer man langt med. 

8. Når du henter fra skole så sig klart og tydeligt, at I skal hjem. Intet lokkeri eller forsøg på 

forhandling. Du bestemmer. 

9. Når I kommer hjem, og dit barn er sultent skal du servere et stykke frugt i både – intet 

fancy. Tag dig tid og tøm skoletasken sammen og tal om, hvad der er i den. 

10. Skærmtid: Sørg for, at indholdet er alderssvarende. Ternet Ninja er ikke børnefjernsyn. 

Børn skal heller ikke se med på voksen TV. Serier som Borgen er ikke for børn – de udfor-

drer børnenes samfunds- og verdenssyn negativt. 

11. Som forælder er det dit ansvar at spejle de værdier, dit barn lærer i skolen. Hvis der 

f.eks. har været emneuge om at 'være en god ven', nytter det ikke, at du i weekenden  

aggressivt råber af andre bilister foran barnet.  

 

De ovenstående tips er kogt helt ind til benet og dækker ikke alle de emner, hun delte. Lola 

talte hurtigt og uafbrudt i næsten to timer uden pauser til spørgsmål eller debat. Man  

skulle virkelig holde tungen lige i munden for at følge med. Hendes holdninger var klare, 

skarpt formulerede og ofte leveret med humor. Særligt "mor" fik verbale røvfulde for at 

være "familiens kontrollerende og følelsesfikserede snakkemaskine", der med sin dårlige 

samvittighed gjorde mere skade end gavn, mens "far" blev beskrevet som en nikkende  

marionetdukke i familien, der kun kunne tænke én tanke ad gangen og fuldstændig havde 

tabt sin selvtillid og evne til at handle selvstændigt som forælder. 
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Der var mange brugbare råd at tage med hjem – hvis man altså vælger at se bort fra Lolas 

egen anbefaling om ikke at lytte til eksperter. Måske tænker du ligesom jeg, at Lolas råd er 

gode, men også en smule ude af trit med tiden. For selvom jeg er enig i meget af det, Lola 

delte, mener jeg, at der skal langt mere til end blot forældreengagement i de enkelte hjem 

for at skabe de ønskede forandringer mod en hverdag med mere tid, ro og nærvær. 

Forældreengagement er vigtigt og kan aldrig undervurderes. Men for at skabe en mere  

balanceret hverdag for børn kræver det også, at samfundet som helhed tager ansvar.  

Vi skal alle bidrage til at skabe et miljø, hvor børn trives, både hjemme og i skolen.  

Jeg håber, at vi som samfund kan tage denne opgave på os sammen. Ingen mand er en ø, 

og det samme gælder børnefamilier. I Danmark har vi bygget et samfund, hvor de fleste 

forældre arbejder fuldtid. Som en naturlig konsekvens tilbringer børnene derfor størstede-

len af deres vågne timer i institutioner. Hvilke råd ville Lola Jensen mon give til skolens  

lærere, ledelse eller til landets politikere? Vi bør alle stille os selv spørgsmålet:  

Hvordan kan vi i fællesskab forbedre vilkårene for vores børn? 

 

Et foredrag der fandt sted den 2. september i forbindelse med et fælles forældremøde i 

indskolingen. Tak til alle jer, der kom og lyttede til Lola Jensens ord. 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 

Natural Brande A/S 
Gl. Kærvej 17, DK-7330 Brande 

Tel. (+45)97 18 70 40 - Fax 97 18 70 90 

Køb denne flotte   
salmebog for       
125,- kr. 

Kontakt:  

jette@uhrefriskole.dk. 

eller mobil 61787221. 
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             Åben hver torsdag kl. 16-18, ellers efter aftale.  

 

 

  

   STØT DEM - DE STØTTER OS 

 

 

www.fjoffset.dk - fjoffset@get2net.dk 

”Det lille trykkeri med den hurtig service” 

 

-20935217 

Alt i  

tryksager 

til erhverv 

og privat 

Denne reklameplads kan blive 

din…. 

 

Kontakt Uhre Friskole for nærmere 

oplysninger. 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 

Er du interesseret i  

at få en reklame i  

skolebladet, 

kan du ringe til skolen  

på tlf. 97187034 og  

høre nærmere… 

Denne reklameplads 

kan blive din…. 

 

Kontakt Uhre Friskole for 

nærmere oplysninger. 
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                           Bedsteforældredag 
Fredag den 4. oktober havde vi bedsteforældredag i indskolingen.  

 
En skøn dag med masser af søde bedsteforældre som også var søde til at 
hjælpe med at få lavet flot pynt til gangen. 
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Tro er at blive ført igennem det umulige 

Cykelrytteren Brian Holm, som var samtidig på landeveje-

ne med Rolf Sørensen og ”Ørnen fra Herning”, er kendt 

for at udtrykke sig djærvt og direkte – også om tro og reli-

gion. Han var til at begynde med en ganske almindelig  

leverpostejsfarvet dansker, hvad angår kristendom, men 

så kom han ned i det internationale, professionelle cykel-

miljø længere sydpå og der så han de katolske cykelryttere 

slå korsets tegn for sig, han så noget andet og mere end 

dét, som han kendte hjemmefra. Det satte noget i gang hos ham – og det hele blev 

sat i relief af alvorlig sygdom. Her er hans vidnedsbyrd: 

”Engang lå jeg under sådan et ovenlysvindue. Jeg så op på stjernerne og tænkte 

over, hvordan det maskinrum, der får det hele til at køre rundt, mon ser ud. Jeg 

kan godt lide tanken om Gud som en energi, der er så logisk, at ingen har op-

daget den endnu. Jeg tror på, at der findes en mening midt i det store og  

uforståelige. Ellers ville det hele være forgæves, synes jeg. 

Min tro giver mig styrke. Det gør os mennesker bedre i stand til at komme igen-

nem livet – også selvom livet jo netop kan virke fuldstændig vanvittigt med alle 

de uretfærdigheder, der sker: skilsmisser, ulykker, sygdomme og bomber, der 

springer i luften hen over hovederne på uskyldige. 

Da jeg på et tidspunkt selv var meget syg af kræft, bestod mine bønner som oftest 

i, at min familie skulle have det godt, hvis jeg døde. Jeg synes ikke, at mine  

bønner skal handle om mig selv. Selvom der ikke er nogle overordnede, religiøse 

færdselsregler for bøn, tror jeg, at alle finder deres egne snørklede veje oppe i  

hovedet. Dette er min. 

Jeg blev aldrig vred på Gud i løbet af mit kræftforløb. For bare fordi jeg er kri-

sten, betyder det ikke, at jeg er frelst – eller ikke kan blive skilt, syg eller ruineret. 

Det kan lige så godt være mig, der får en mursten lige i snotten, når jeg går på 

gaden i morgen. Tro er ikke nogen byttehandel. Men i situationer, hvor jeg er lige 

ved at knække, håber jeg alligevel, at jeg gennem min tro opnår de sidste to  

procents styrke, der fører mig igennem det umulige”. 

 

Sådan udtaler Brian Holm sig - helt nede på jorden. Tro er at blive ført igennem 

det umulige, siger han. Troen er ikke nogen byttehandel, for den er ikke nogen  

garanti mod, at noget går galt, når vi tror; troen er snarere det, som giver  

menneskene håb om, at tilværelsen til enhver tid giver mening – til trods for dét, 

som trækker i den modsatte retning. 

Hvad mon Brian Holm ville sige disse ord?: ”Jeg er overbevist om, at intet kan  

skille os fra Guds kærlighed i Kristus Jesus.”                                 Arne Holst-Larsen 
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SFO’ens hyggelige og uhyggelige dage  
i efterårsferien. 
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                           Livet i Uhrskoven. 
Aqua 

Børnehaven var så heldige at få støtte fra 
Nordea-fonden, så vi havde mulighed for at 
komme en tur i AQUA Akvarium og Dyrepark 
i Silkeborg. Børnene var meget spændte og 
klar til at stige på bussen, så vi kunne se en 
masse fisk og andre dyr. Da vi ankom til 
AQUA, stod dyrepasseren klar til at give os 
et lille indblik i hendes hverdag, hvor vi så 
nogle forskellige dyr og vi fik endda lov til at 
fodre nogle af dyrene. Det var rigtig  
spændende og vildt, at dyrene kom så tæt på. 
Da vi fik frokost, sad vi ved oddernes bassin 
og så dem pjaske rundt i vandet og lege, det 
var rigtig hyggeligt at følge deres leg, imens 
vi nød vores madpakker. Efter vi havde været 
rundt og se dyrene, sluttede vi af med at lege på legepladsen, som også bestod 
af et stort område med forskellige former for vandleg. Der var ikke særlig 
mange børn, der kom hjem uden vådt tøj. Men hvad gør det, når det betød, at 
de havde haft en masse sjov med vandet på alle mulige måder. 

Sponsorløb 

Også Uhrskoven var med til sponsorløbet i år. Vi havde varmet op nogle dage i 
forvejen med at løbe runder rundt om 
Uhrskoven, så vi var klar til den lidt 
større rute rundt i Uhre. Så da vi stod 
i skolegården klar til at varme op med 
alle skolebørnene, var alle parate til at 
give deres bedste for at tjene penge 
ind til løbecykler til legepladsen. 
Børnene var så seje til både at løbe og 
gå for at vente på hinanden, så man 
kunne gå i samlet flok over målstregen. 
Selvfølgelig gav det også motivation, 
at der var snacks og vand ved  
målstregen, så man kunne lade op til 
endnu en runde.  

Uhrskovens børnehave og vuggestue samlede over 13.000 kr. ind!  
Tusind tak til alle forældre, bedsteforældre og andre gode sponsorer for at 
støtte børnene i deres bidrag til en rigtig god dag og oplevelse.  
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 Arbejdsdag 

Igen i år afholdte Uhrskoven arbejdsdag, hvor forældre (og søskende) var  
inviteret til at hjælpe med at friske institutionen lidt op. Der var rigtig god 
tilslutning fra forældregruppen og der blev virkelig lavet en masse. Lokalerne, 
møblerne og legetøjet blev rengjorte indenfor. Udenfor blev træer og buske 
trimmet, fliser blev fejet, skurene ryddet op, barnevognene blev vasket, lege-
tøj blev efterset og en masse andet. Vi tog en pause halvvejs, hvor der var 
forældre, der havde kage med og der var tid 
til at få snakket og nydt det gode vejr.  
Efter et par timers arbejde mere sluttede 
vi af med pizza til alle.  
Tusind tak til alle der deltog og til alle, der 
bagte, så de arbejdende mennesker kunne 
forkæles med kage. 
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Høstfest 

I september har vi lavet forberedelser til vores høstfest sidst på måneden.  
Vi har samlet æbler og skrællet dem, så vi kunne 
lave æblegrød over bål og presse nogle af dem til 
æblejuice. Vi har klippet frugttræer i karton og 
pyntet dem, så de blev fine og kunne pynte både i 
vuggestuen og børnehaven og udenfor til festen.  
Vi lavede en ”høstkrans” lavet at halm og pyntet 
med efterårets blomster og planter.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

På dagen for høstfesten fik vi presset juice, så det var 
klar til børn, forældre og søskende. Vi fik også en mas-
se små halmballer til festen, som var en stor succes. 
Børnene byggede huler med dem og klatrede op og ned 
af dem og lavede ”mad og medicin” af halmen. 

 

 

 

 

 

Om eftermiddag var forældre og søskende  
inviteret til kaffe, juice og æblekage.  
Det blev en meget våd eftermiddag, men  
heldigvis var der mulighed for at hyggesig  
under halvtaget. Æblekagen fik stor ros, og 
der blev hygget hele eftermiddagen. 
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Små Synger Sammen Dag 

Små Synger Sammen Dag er en årlig sangdag. Det er en dag med fokus på at 
bruge stemmen og kroppen, være sammen og have det sjovt! Uhrskoven ville 
også være med i år, og temaet var ”Vejret”. Vi havde øvet flere vejr-sange. 
Dette skulle ende med en dag i sangens tegn, derfor havde vi inviteret Uhre 
Friskoles Venner og andre, der havde lyst til at komme og høre os synge og 
synge sammen med hele Uhrskoven. Efter flere gode og forskellige sange blev 
der hygget med kaffe og fladbrød over bålet. Det var en rigtig hyggelig  
formiddag i Uhrskoven – Tak for besøget.  

 

 

 

 

 

Nye ansigter i Uhrskoven 

Hej 

Jeg hedder Ester Arnt Kokkenborg 

Er 33 år, mor til 3 skønne børn, gift med 
Simon og vi bor i Brande. 

Jeg er uddannet socialpædagog i Århus i 
2019 og er begyndt som pædagog i  
Uhrskoven her 1. oktober. 

Jeg glæder mig meget til at være en del 
af fællesskabet her på Uhre Friskole og 
børnehaven. 

     

 Mette er startet i praktik her i  
 Uhrskoven. 

 Det glæder os, og vi håber, du bliver 
 glad for tiden sammen med os. 
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Kom til Andespil 

 

 

I aulaen på Uhre Friskole 

onsdag den 30.oktober kl. 18.30 

1 plade 25 kr./ 3 plader 60 kr. 

Kaffe/the, øl, vand, og kage kan købes. 

 

Velkommen til en hyggelig aften 

Den gamle Købmandsgård i Uhre 
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HUSK: 
Dit gamle jern og de øl/sodavandsdåser, som du alligevel ikke 

får pant for, kan du komme i containeren, der står ved vejen op 

til Tove og Christen Søndergård, Uhre Byvej 37.  

Derved støtter du: 

Uhre Friskoles Venner  

      - og dermed eleverne på Uhre Friskole. 

 

 

 

Obs: Der må ikke afleveres køle/frysebokse. 
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INVITATION 

TIL BAMSEDAG 

 

 
 

Søndag den 27. oktober indbyder Den gamle Købmandsgaard børn, voksne og 
barnlige sjæle til BAMSEDAG kl. 14.00. 

Man kan medbringe sin bedste bamse, og man må meget gerne fortælle om 
bamsen, der måske har en historie – eller man kan digte en historie om den. 
Har man flere bamser med, er det helt i orden, men det er vigtigt, at man for-
tæller om en eller flere bamser.  

I vinduerne og i butikken vil der være bamser, som 3. klasse på Uhre Friskole 
har skrevet om, og som de har udlånt til udstilling.  

Forhåbentlig vil eleverne komme og fortælle om deres bamser. 

Efter fortællingerne om bamserne vil der blive serveret en ”bamsemenu” for 
både børn, voksne og bamser til en meget overkommelig pris.  

Vi håber at se mange til en hyggelig eftermiddag. Det vil være rart med en til-
melding af hensyn til ”bamsemenuen”. Tilmelding kan ske til: 

Sofie på Viggo eller Liselotte: limoepe@gmail.com med angivelse af antal børn 
og voksne. 

På gensyn til BAMSEDAG.                           Venlig hilsen Sofie og Liselotte. 

mailto:limoepe@gmail.com
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SNAPSE-SMAGNING 

 

I Den Gamle Købmandsgård,  

Lørdag d. 9. november, kl. 11.00 - ca. 13.00 

 

Hvad skal din næste snaps smage af?? 

Karlo vil fortælle lidt om mulighederne for at krydre snapsen med urter fra 
naturen og haven. 

Pris 120 kr. inkl. fortælling, lettere frokost og kaffe/the med småkager 

 

Der kan købes øl, vand og snaps til 10 kr. snapse-smagsprøver til 5 kr. 

 

 

Tilmelding senest, tirsdag d. 5. nov. på tlf. 2534 3417 

eller mail:  johanne.karlo.kragsig@gmail.com 

Arrangør: Den Gamle Købmandsgård, Uhrevej 27, Uhre, 7300 Brande.   
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 AKTIVITETSKALENDER 

OKTOBER: 
21.-25. First Lego League-emneuge i 7. og 8. klasse. 

24. Efterårsfest i 1. klasse. 

25. HOP & RUL kl. 15.30. 

27. Bamsedag i Den gamle Købmandsgård. 

28. Skole– hjem samtaler i 2. klasse. 

29. Skole– hjem samtaler i 2. klasse. 

30. Skole– hjem samtaler i 6. klasse. 

30. Andespil i aulaen kl. 18.30. 

31. Efterårsfest i 0. klasse. 

NOVEMBER: 
4.-8. Valgfagsuge for 7. klasse. 

4. Skole– hjem samtaler i 2. klasse. 

6. Skole-hjem samtaler i 6. klasse. 

7. Efterårsfest i 2. klasse. 

9. Snapsesmagning i Den gamle Købmandsgård kl. 11.00. 

11. Omfotografering kl. 12.30-17.00. 

12. Skole-hjem samtaler i 0. klasse. 

12. Skole-hjem samtaler i 3. klasse. 

12. Skole-hjem samtaler i 5. klasse. 

14. Matematikkens dag. 

18.-22.  Projektopgave for 8. og 9. klasse. 

19. Skole-hjem samtaler 0. klasse. 

19. Skole-hjem samtaler i 3. klasse. 

21. Julefest i 7. klasse. 

22. HOP & RUL kl. 15.30. 

26. Julearrangement for 9. klasse. 

28. Julearrangement for 6. klasse. 

29. Juleklippedag på friskolen. 


